



你要想通过, 难不难?



农村大集堵路太严重。

摊位摆到省道, 堵路也不安全

杨庄铺、钱铺等集市也该整顿整顿了

“省道248本来路况就不好, 周围路口太多外加大型货车车流较大, 现在集市居然摆上了马路, 一下子就变得十分拥堵。”近日, 市民郭先生向本报反映, 称杨庄铺、钱铺等集市摊位摆在了马路上, 不仅阻碍交通, 更存在安全隐患。

本报记者 马云云 邢敏

道路被占三分之一 行人行车都麻烦

近日, 记者来到县城以南的钱铺集上, 集市上热闹非凡, 卖瓜果蔬菜、服装鞋袜、油盐酱醋等物品的摊点一个挨一个, 扎堆分布着。在省道248附近, 记者发现的情况和郭先生反映的无异, 不少摊位分布在省道两侧, 有的干脆摆到了机动车道上, 将原本宽阔的道路占去了三分之一。“上午9点多, 正是人流量最大的时候。”一卖水果的摊贩介绍, 现在天气热了, 集市到12点之前就结束了, 等到进了腊月, 将持续到下午。

“我拉货跑这趟线, 必须经过这里, 赶上集堵个十来分钟是常事。碰上人流密集的时候, 堵得时间更长, 真是着急。”一位货车司机抱怨。货车司机还提到, 要是进入腊月期间, 在316省道上, 每到牛堡集上的时候, 也会出现这种情况。“陷入集市的机动车司机再有急事也没脾气, 不得不像蜗牛一样一点点往前挪, 不时有行人在车前穿过, 险象环生。”货车司机无奈地说。

“堵得时间长, 原因不仅是要躲避摊位, 关键还得躲避赶集的人群。”货车司机告诉记者。记者走访集市发现, 在省道248附近的摊位上, 摆放的多是水果、蔬菜、鞋子、盆栽等日常必需品, 人流量较大。不少赶集人骑电动车三轮车、自行车赶集, 直接将车子停在摊位周围。甚至有人开车赶集, 将车辆停在省道上, 都加剧了道路拥挤情况。“他们买东西倒是方便了, 我们经过就麻烦了。”行人王女士说。

马路摆摊卖钱多 摊主“死守阵地”

“追根究底, 在路边摆摊挣得多, 有时候政府部门来赶他们, 赶完他们照样回来, 不仅周围赶集的人买, 就是过路的人也会买, 在路边就是为了多卖点东西。”市民陈先生说道。

随后记者看到的一幕, 验证了陈先生的观点。从省道248上, 由北向南行驶的一辆牌照是鲁B的黑色小轿车, 停在一个水果摊周围, 买了香蕉、苹果等几样水果后离开。“过路人买东西基本上不砍价, 买完就走, 我们比较喜欢这样的客户。”摊主说道。这样的情况在国道340上更为普遍, 西瓜上市后, 从县城到

牛堡之间, 有十来个西瓜摊位, “过路人”是他们的客户源。一位摊主说: “国道340上每天客流量也很大, 一天卖个百八十斤不费事, 过两天葡萄下来了, 我们就卖葡萄, 比往外批发或者赶集赚的多点。”

除了省道248上外, 在钱铺街里面还有不少摊位, 他们的生意较省道248上的摊位略差一些。一位卖蔬菜的摊主告诉记者, 相较而言, 在省道248上摆摊比较方便, 来了就可以摆摊, 散集的时候, 离开也比较方便。“他们每集上卖的要比我们多点, 所以他们肯定不会离开自己阵地的。”

占道存安全隐患 七成市民建议搬迁

随后, 记者来到国道340附近。据了解, 国道340附近有牛堡集、燕家集、龙桑寺集。据牛堡附近的居民介绍, 周围占道情况较轻, 一般是在牛堡周围南北路口与国道340交界的地方, 会有一两个水果摊位。“平时问题不大, 但是周围有学校, 赶集的时候人又多, 进了腊月散集晚, 就很危险。”居民说道。

龙桑寺集素有“万人集”之称, 人流量较大, 前几年每到集上, 在国道340附近会有拉砖块、石子的大型货车, 外加没有交通信号, 国道340与袁家村的交叉路口, 让不少人望而却步。“当时曾出现过车祸, 现在安了信号灯, 大型车辆也没了, 路况比原来好多了, 不过赶集的时候, 还是得注意。”

“钱铺集上, 也不安全, 上次我一个朋友在那经过, 就和一个电动三轮车撞上了。”市民李女士说道。李女士坦言, 最好的办法就是将这些摊位给搬迁。记者走访发现, 七成市民建议摊位搬离省道或者国道周围。“省道或者国道上, 来来往往车辆这么多, 搬离对摊主、市民、行人都有好处。”市民刘女士说道。刘女士建议, 摊位在搬离之后, 相关部门也要对摊位的集中摆放进行合理规划。

集市占道违法 迁移正逐步进行

对于集市占道的现象, 记者咨询了商河县公路局的工作人员, 工作人员谈到, 集贸市场占据国省干线公路, 违反了《公路法》第46条和第77条, 以及《公路安全保护条例》第14条和第16条等。对于此类现象, 有关部门高度重视, 加强宣传, 针对各乡镇的占道集市, 及时



集市摆上了省道248(资料片)。

促请地方政府部门做好规划, 另择合适地点, 把集市迁离国省干道, 以防止各类交通事故发生。

谈到集市迁离, 龙桑寺镇从去年开始就逐渐将集市迁离省道340和学校周围, 将集市迁往城镇内部, 集市占道现象正在慢慢改变。龙桑寺镇居民张女士说: “一般情况下, 青菜市(卖蔬菜的摊贩集散地)的位置决定了当地的客流量, 青菜市往哪儿搬, 人一般主要往哪儿去, 迁了一段时间了, 情况有所改变, 但是想要大家完全接受, 还得等一段时

间。”

近日, 韩庙镇也开始了集市占道经营治理活动, 韩庙镇霍泉庙集市存在“早、杂、乱”的特点, 商贩出摊时间早, 商贩种类繁多, 经营场所混乱。对此, 在集市当天早晨6点, 韩庙镇组织工作人员即到达街道重点路段, 进行监督、管理, 劝阻摊点业户。针对个别不听劝阻的业户, 耐心开展安全教育工作, 讲明危害和后果, 督促经营商贩自行撤离, 到指定地点开展经营, 不得在车辆通行区域设摊设点。